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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Resolver un maximo de cuatro preguntas, eligiendd @ntre A1 y B1; UNA entre
A2y B2; UNA entre A3y B3y UNA entre A4y B4.

Al) Se dispone de tres urnas idénticas con bolasldees dentro. La primera tiene 6

bolas blancas y 4 negras. La segunda tiene 5 ldandas negras y la tercera tiene 4
blancas y 7 negras.

a) Se extrae una bola de una urna elegida al azarukldiagrama con las probabili-
dades de los posibles resultados.

b) Calcula la probabilidad de extraer una bola negrana urna elegida al azar.

¢) Se ha hecho una extraccion de una bola al azargsultado ser blanca. Calcula la
probabilidad de que haya sido extraida de la permena.

a)

b)
P =P(Ne)=P(AnNe)+ P(BNnNe)+ P(CnNNe) =
= P(A) - P(Ne/A) + P(B) - P(Ne/B) + P(C) - P(Ne/C) =
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P =P(A/Bl) =
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2 + 2 L7 2:7742-55+7-35 _ 154+1104245 _ 509
" 15 21 33 3.5.7.11 - 35711  3-5.7-11
P(ANBL)  P(A)-P(BL/A) e . 1
a _ 16 1
= =310 _—-_> = = 0,3576.
P(B) 1—-P(Ne) 1-0,4407 _ 0,5593  2,7965 ———'—



B1) Se ha observado que el numero de horas queatedicaminar cada semana las
personas adultas que viven en Canarias sigue gtrédodcion normal de media 5,25
horas, con una desviacion tipica de 1,25 horagsEnpoblacion:

a) Se elige una persona al azar. ¢, Cual es la pratsbde que en una semana dedique
a caminar mas de 6 horas?

b) Calcula la probabilidad de que el niumero medidai®s semanales dedicadas a
caminar por una muestra de 64 personas sea ingfidroras.

¢) En una muestra de 1.000 personas, ¢ cudl es erm@sgerado de personas que
caminan al menos 5,5 horas a la semana?

a)
Datos: u =5,25; o =1,25.
. . X-5,25
X - N(u; 0) = N(5,25;1,25). Tipificando la variableZ = —
6—525) 0,75\ _ _
P=P(X >6) _P(Z> = )_P(Z> 1’25) = P(Z > 0,6) =
=1-P(Z<0,6)=1-0,7257 = 0,2743.
b)
Datos: u =5,25; 0 =1,25; n = 64.
1,25 _ - : - _ X-525
X->N(u; o0)=N (S,ZS,ﬁ = 0,156). Tipificando la variableZ = o156 "
5-525) -0,25\ _ . .
P=P(X<5) =P(Z< 0’156) _P(z< 0’156) —P(Z<—16) =
=P(Z>16)=1-P(Z<1,6)=1-0,9452 = 0,0548.
c)
Considerando la media de la muestra la media peldkacion:
Datos: u =5,25; o =1,25.
X-5,25

X - N(u; 0) = N(5,25;1,25). Tipificando la variableZ =

1,25

P=P(X255=P(z2 5'51;55'25) =P(z2 %) =P(Z202) =

=1-P(Z<0,2)=1-0,5793 = P = 0,4207.



n=N-P =1.000-0,4207 = 420,7.

Caminal al menos 5,5 horas a la semana 421 personas de las mil.
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A2) En un estudio realizado por el Departament&stadistica e Investigaciéon Ope-
rativa de una Universidad se lee el siguiente m&r‘Se ha tomado una muestra del
namero de fotocopias (en miles), realizadas erepardamentos de la Universidad en
una semana, y el intervalo de confianza al 95 % phnumero medio de fotocopias
ha sido[17,9; 24,1]". Segun la informacion:

a) ¢ Cual fue el nimero medio muestral de fotocopias?
b) ¢ Cual fue la desviacion tipica?

¢) Determinar un intervalo de confianza al 90 % mnaimero medio de fotocopias
(en miles).

a)
¥ = 2HIF170 42 oo
2 2
La media semanal es de 21.000 fotocopias.
b)
Para un nivel de confianza del 95 % es:
1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zo,025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).
g 2410179 62 31,
2 2
Datosin = 16; x = 21; E = 3,1; za = 1,96.
2
Sabiendo qué = Za =0 —Evn_ 31Vie 124, o = 6,33 horas.
\/_ Za 1,96 1,96
2
c)

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 —» Za = Zg05 = 1,645.
(1-0,05=0,9500 — z = 1,645).

Datosin = 16; x = 21; ¢ = 6,33; za = 1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion deé;, o y n,

—_ o
es la S|gwente( —Za-\/—z, x+Z%'_n)'
6,33 6,33
(21—1645 2, 21+ 1,645 )



(21 —1,645-1,5816; 21 + 1,645 -1,5816); (21 —2,6017; 21 + 2,6017).
Teniendo en cuenta que las fotocopias se expersamles:

I.C.q09, = (18.398; 23.602).
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B2) Se ha realizado una encuesta entre los medilms dlistintos centros sanitarios de
las islas para evaluar la proporcion de médicoshamesufrido episodios de ansiedad
durante el dltimo afio. En la encuesta particip@s® meédicos elegidos al azar entre
los distintos centros, de los cuales 84 manifesthaber tenido al menos uno de estos
episodios en el dltimo afo.

a) ¢ Cual es la proporcion de médicos de la muestrdgn sufrido episodios de an-
siedad el ultimo afio? Calcular un intervalo de ieozla al 94 % para dicha proporcion
en la poblacién de médicos de las islas.

b) Utilizando la proporcion obtenida en el apartadi@aor como estimador de la pro-
porcion de médicos con episodios de ansiedad, ggtamaro debe ser la muestra de
médicos si se desea construir el intervalo antegarun error maximo de 0,027

¢) ¢ Cudl ha sido el nivel de confianza empleadasi,las mismos datos, el intervalo
de confianza obtenido ¢8,1905; 0,2895]?

a)

Para un nivel de confianza del 94 % es:

1-a=094 > a=1-094=006 > ze = 7503 = 1,88.
(1-10,03 =0,9700 - z = 1,88).

Datosin = 350; p = ——=0,24; g =1—024=0,76; za = 1,88.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmeedn funcion de p, gn,

es la siguienteép ~za- /%,p +za- /pn_q>
<0,24 1,88 220705 0,24 + 1,88 /"'2:;;76>;

(0,24 —1,88-0,0228; 0,24 + 1,88 -0,0228); (0,24 — 0,0429; 0,24 + 0,0429).

1.C.o40, = (0,1971; 0,2829).

b)
Datos:ze = 1,88; E = 0,02; p = 0,24; q = 0,76.
2

0,1824 _
0,0004

E? = (Zg)z Blsn = (Zg)z 21 = 1,882 O'ffo""% — 3,5344 -

2 2 22
= 3,5344 - 456 = 1.611,69.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 1.612 médicos.




c)

_0,2895-0,1905 _ 0,099
= . =

E = 0,0495.

Datos:n = 350; E = 0,0495; p =0,24; q = 0,76.

2 2 2 2
E“n 0,0495<-350 0,8576
E2 = (Zg) . m f— (Za) = = = = 4’7017 =

2 n Z Dq 0,24-0,76  0,1824

= za = V4,7017 = 2,17.
Mirando en la tabl&/(0,1) a 2,17 le corresponde el valor 0,9850;
1- % =0,9850; 2—a =1,9700; a=2-1,9700 = 0,0300.
1—a=1-0,0300=0,97.

El nivel de confianza empleado ha sido del 97 %.
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A3) De acuerdo con los datos disponibles, el nimeosual de casos activos de CO-
VID-19, por cada 100.000 personas mayores de 76 aficCanarias entre marzo y
diciembre de 2.020, puede aproximarse mediantmigdn:

—15t2 + 150t — 315 si 3 <t <6,5
C(t) = Sft —% si 6,5<t<8,5 , dondet es el tiempo (en

—18t% + 360t — 1.720 si 8,5 <t <12
meses) transcurrido desde el 1 de enero de 2.020.

a) Representar graficamente esta funcion. ¢ Es cattinu

b) Describir la variacion de la curva de casos ast{eoando crece y cuando decrece).
¢, Cuando se produjeron los picos del numero de easioss de COVID en estas per-
sonas? ¢ Cuantos casos activos habia en esos mstento

¢) ¢En qué momento se alcanzaron por primera ve82asasos cativos por cada
100.000 personas de este grupo de edad?

a)

En el intervald3; 6,5] la funcién es la parabot&(t) = —15t? + 150t — 315,
que es concavén) por ser negativo el coeficiente d& cuyo vértice (méaximo) y
puntos extremos del intervalo son los siguientes:

C'(t) = -30t+ 150 = 0 = 30t = 150; t = 5.

C(5)=-15-52+150+-5—-315=—375+ 750 — 315 = 750 — 690 =
= 60 = V,(5,60).

C(3) =-15-32+150-3 —315= —135+ 450 — 315 = 450 — 450 =
=0 = A(3,0).

C(6,5) = —15-(6,5)?> + 150 - 6,5 — 315 = —633,75 + 975 — 315 =

= 975 — 948,75 = 26,25 = B(6,5; 26,25).
En el intervald(6,5; 8,5] la funcion es la recté(t) = 5§t — % cuyos puntos
extremos del intervalo son los siguientes:

C(6,5) = 222 20 - S9729 _ 0 _ 96,25 = B(6,5; 26,25).
8 16 16 16

c(85) =222 299 _ 200729 _ %2 _ 39,5 = ¢(8,5;39,5).
8 16 16 16




En el intervalo(8,5; 12] la funcién es la parabolé(t) = —18t? + 360t —
1.720, que es céncav@) por ser negativo el coeficiente tfe cuyo vértice (maximo)
y puntos extremos del intervalo son los siguientes:

C'(t) = —36t + 360 = 0 = 36t = 360; t = 10.

C(10) = —18-10%2+360-10 — 1.720 = —1.800 + 3.600 — 1.720 =
= 3.600 — 3.520 = 80 = V,(10, 80).

C(8,5) = —18-8,524+360-8,5 —1.720 = —1.300,5 + 3.060 — 1.720 =
= 3.060 — 3.020,5 = 39,5 = ((8,5; 39,5).

C(12) = —-18-122 436012 — 1.720 = —2.592 + 4.320 — 1.720 =

= 4320 —4.312 = 8 = D(12,8).

La representacion gréfica de la funcion, de foap@ximada, se expresa en la
figura adjunta.
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Como puede observarse, la funcion es continua eominio.

b)

Teniendo en cuenta lo anterior y de la observadla figura se deduce que la
funcion es creciente en los interval@s5) U (6,5; 10) y es decreciente en los inter-
valos(5; 6,5) U (10,12).

Los picos de maximos se producen gata5 = 60 casos ¥ = 10 = 80 casos,



y los picos de minimos pata= 3 = 0 casost = 6,5 = 26 casos{t = 12 = 8 casos.
c)

De la observacion de la figura se deduce que 20sa80s se producen en el
intervalo(8,5; 12), donde la funcién e§(t) = —18t? + 360t — 1.720.

C(t) = 62: —18t? + 360t — 1.720 = 62; 18t% — 360t + 1.782 = 0;

20+V400-296 _ 20+V4 _ 2042
2 22

t2—-20t+99=0; t=

Se alcanzan por primera vez 62 casos a los 9 meses.
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B3) Un agricultor dispone de un terreno cuya foomiacide con el area limitada entre
los ejes de coordenadas y la paralf@la = —0,02x? + 1,6x + 130. El agricultor ha
dividido el terreno en tres parcelas A, B y C tal
como se muestra en la figura adjunta. Las lineas{? |
que dividen las parcelas corresponden, respectifd: ,/“\K
mente, a las rectas= 80 ey = 130 (las distan- B
cias se miden en metros). 130

a) Calcular la superficie de cada parcela. — \\“

b) El agricultor dedicara una de las parcelas a
plantar trigo, otra a plantar millo y la tercera a |
plantar cebada. El coste total anual de produccion|
de toda la finca (mano de obra, maquinaria, semi-
llas, agua, transporte, etc.) asciende a 22.143 eu} BN EEE \
ros. Si el trigo le produce un ingreso anual de —5 50
euros/m, el millo 3,5 euros/d y la cebada 2 eu-

ros/nt. ¢, Qué debera plantar el agricultor en cada pascelsiere maximizar su bene-
ficio? ¢ Cual sera el beneficio total anual?

=N

L9
a
»

a)
A =180-130 = 10.400 m?.

B = [[f(x) —130] - dx = [°(~0,02x? + 1,6x + 130 — 130) - dx =

_ (80, 2 . [ x_3 _x_280_ _0,02x3 280_
= [7°(=0,02x% + 1,6x) dx_[ 0,02 +1,6 2]0 _[ 2 +0,08x ]0 -

. ( 0,02-803

;T 0,8 802) — 0= -3.413,33 + 5.120 = B = 1.706,67 m?.

C=["f(x) dx= [ °(=0,02x? + 1,6x + 130) - dx =

130

3 2
=[-002-Z+16-Z+130x| =
3 2 30

0,02-803
3

( 0,02:1303

+0,8-1302 +130-130) — (- +0,8-802+130-80) =

= —14.646,67 + 13.520 + 16.900 + 3.413,33 — 5.120 — 10.400 =

= 33.833,33 — 30.166,67 = C = 3.666,67 m?.

b)
Gastos: G = 22.143 euros.



Para maximizar el beneficio, teniendo en cuen&aloa gastos son fijos, debera
plantar los cereales de mayor precio en las mayapsrficies, por lo cual, debera
plantar:

En la parcela A, trigo; en la B,cebada y en la C,millo.

Ingresos:1 =4-A+2-B+35-C =
=4-10.400+2-1.706,67 + 3,5 - 3.666,67 = 41.600 + 3.413,33 + 12.833,33 =
= ] = 57.846,66 euros.

Beneficio = Ingresos — Costes = 57.846,67 — 22.143 =

= Beneficio = 35.703,67 euros.
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A4) Por cierre de campafia, un vivero de frutalessita vender 350 aguacateros y
400 mangos. Anuncia dos ofertas: la oferta A ctm®a un lote con una planta de
aguacate y dos de mango por 40 euros, la ofertn8iste en un lote con dos plantas
de aguacate y una de mango por 45 euros. Es necesater al menos 80 lotes de la
oferta A y al menos 90 de la oferta B.

a) Formular el correspondiente problema de progratndaieal.
b) Representar la region factible.

¢) Para maximizar la recaudacion, ¢ cuantos loteslsendvender de cada tipo?

a)
Seanx e y el niumero de lotes de los tipos Ay B que se verateel vivero de
frutales, respectivamente.

x + 2y <350
Las restricciones son:2x +y < 400..
x =80;y =290
b)
350—x . X 0 350
MD=2>x+2y<350=>y< — = 0(0,0) - Si. s o
(2) = 2x +y <400 =y < 400 — 2x = 0(0,0) - Si. X 280 480
y

La region factible es la que aparece sombreada fgulra.

Los vértices de la seccidn factible son los 1)’ | Ll
siguientes: 400[\ N
x = 80 \
300 T
A= _ 90} = A(80,90).
x =80 200 ™
B:>x+2y=350}=>23’—270'
y = 135 = B(80, 135). 100
2x+y=400) 4x+2y=800) L1 N N X
¢= x+2y= 350} —x —2y = —350}’ 0 100 200 300

= 3x = 450; x = 150; 150 + 2y = 350; 2y = 200; y = 100 = C(150,100).

3’=90} 970 e — 180 v —
D=4y = a00) = 2% +90=270; 2x =180; x =90 = D(90,90).

c)
La funcion de objetivos e5 (x,y) = 40x + 45y.



Los valores de la funcién de objetivos en caddogéson los siguientes:
A= f(80,90) =40-800+ 45-90 = 3.200 + 4.050 = 7.250.

B = £(80,135) = 40 - 80 + 45 - 135 = 3.200 + 6.075 = 9.275.

C = f(150,100) = 40 - 150 + 45 - 100 = 6.000 + 4.500 = 10.500.

D = £(90,90) =40-90 + 4590 = 3.600 + 4.050 = 7.650.

El valor maximo se produce en el puatd50, 100).

También se hubiera obtenido el punto C por la jgeel de la funcidn de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

fly) =40x+45y=0=>y=—"x=—"x=>m=—<.

El beneficio es maximo vendiendo 150 lotes Ay 100 lotes B.

El beneficio maximo es de 10.500 euros.
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B4) Un comercio ha vendido 600 ejemplares de nlesanes de un libro por un total
de 19.152 euros. Los ejemplares de la terceradedss vendieron por 36 euros cada
uno. Los ejemplares de las dos ediciones antersergendieron con un descuento del
30 % los de la primera edicién, y del 40 % losaledgunda (ambos respecto al precio
de la tercera edicién). Se sabe que el numerodetajemplares vendidos en las dos
ediciones anteriores fue la mitad de los de lanaltedicion. ¢ Cuantos libros vendié de
cada edicion?

Seanx, y, z el nimero de ejemplares que se venden de laoedgprimera,
segunday tercera, respectivamente.

Los ejemplares de la primera edicion se vendiatofD % de 36 euros, cuyo
precio es0,7 - 36 = 25,2 euros.

Los ejemplares de la segunda edicion se vendedr60 % de 36 euros, cuyo
precio es0,6 - 36 = 21,6 euros.

El sistema de ecuaciones lineales que se deduceadai¢erior y del enunciado
es el siguiente:

x+y+z=600 x+y+z=600
25,2x + 21,6y + 36z = 19.152} 126x + 108y + 180z = 95.760}.
x+y=2z/2 2x+2y—z=0

Restando a la tercera ecuacion el doble de leepaimesulta:
—3z = —1.200; z = 400.

x+y+400=600} x+y=200}
126x + 108y + 180 - 400 = 95.760§ 126x + 108y = 95.760 — 72.000

x+y=200} x+y=200} 63x + 63y = 12.600 }=>
126x + 108y = 23.760§ 63x + 54y = 11.880) —63x — 54y = —11.880

= 9y =720; y=80; x+ 80 =200; x =120.

En la primera edicion vendi6 120 libros, en la 23,80 y en la 32, 200.
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